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Mesto Turzovka v spolupráci s Múzeom 
Karola Točíka v uplynulých dňoch  vyhotovilo 
v rámci realizácie projektu „Dziedzictwo 
historyczne Kęty i Turzovki“- ,,Historické 
dedičstvo Kęty a Turzovka“ – INT/EB/
BES/1/II/B/0066  panelovú výstavu, ktorá sa 
nachádza na Námestí Juraja Turzu. Ide o ďalšiu 
aktivitu spoločného implementovaného 
projektu s partnerským mestom Kęty, ktorej 
cieľom bolo osadenie 8 ks výstavníckych 
panelov osadených do kamenných kvetináčov, 
ktoré budú ozdobou námestia. Panelová 
výstava zachytávala vývoj Turzovky vo 

Zaujímavá panelová výstava o histórií na Námestí Juraja Turzu

vojnovom období, povojnových rokoch, 
rozoberá históriu farnosti Turzovky, osobnosti 
ako aj symboly a pečate mesta. Výstava 
chronologicky nadväzuje na seba a zachytáva 
významné medzníky vývoja mesta Turzovky. 
Výstava je dvojjazyčná v slovenskom a 
poľskom jazyku. Po jej ukončení bude 
prevezená do partnerského mesta Kęty.

Mesto Turzovka realizuje projekt ,,Historické 
dedičstvo Kęty a Turzovka“ spolu s partnerom 

projektu Gminou Kęty od mesiaca máj 2018 
a bude pokračovať do apríla 2019. Okrem 
výmenného pobytu, panelovej výstavy o 
histórií mesta Turzovky a výstavy krojov 
a tradičných remesiel, je súčasťou projektu 
aj označenie historických miest v meste 
Turzovka, vydanie propagačného turistického 
bulletinu, či vzdelávací workshop folklórnych, 
kulinárskych a remeselníckych tradícií.

                Mgr. Lenka Kubíková

Prvou adventnou nedeľou sa pre kresťanov 
začína obdobie adventu, ktoré trvá štyri 
týždne. Sú to prípravy na slávenie narodenia 
Ježiša. Slovo advent pochádza z latinského 
adventus a znamená príchod. Symbolom 
tohto obdobia je veniec so štyrmi sviecami. 
Adventné venčeky pripravovali aj deti 
v centre voľného času. 

Deti pripravovali 
adventné venčeky

Prezident SR Andrej Kiska navštívi pápeža Františka vo Vatikáne. Medzi darčekmi pre 
Svätého otca budú aj práce detí z Detského domova sv. Jozefa v Turzovke.

Turzovské deti pripravili darček 
pre Svätého Otca Františka
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Fotoreportáž z pasovania 
prváčikov v základnej škole

Ojedinelý a nevšedný zážitok mali prváčikovia ZŠ v Turzovke z pasovania na žiakov. Najskôr sa 
prezentovali už „nadobudnutými“ vedomosťami. Za hojnej účasti rodičov a hostí zo zahraničia 
sa podujatia zúčastnil aj primátor mesta JUDr. Ľubomír Golis.

Vzorná reprezentácia 
mesta
Ďakovný list od predsedu ZMOSU za 
účasť získala DFS Bukovinka na podujatí 
Deň kroja v Banskej Bystrici.
Detská folklórna skupina Bukovinka 
s vedúcou krúžku Mgr. J. Maďariovou  sa 
zúčastnila podujatia Deň kroja ako súčasť 
Radvanského jarmoku v Banskej Bystrici. 
Centrum voľného času touto cestou ďakuje 
vedeniu mesta Turzovka za zabezpečenie 
dopravy na toto podujatie, ktorým sme 
Slovensku i zahraničiu ukázali, že folklór 
a históriu ako súčasť kultúrneho dedičstva 
i my zveľaďujeme pre budúce generácie.  

Z Nadácie Tesco sme získali finančné 
prostriedky na projekt „Hrady a zámky 
Slovenska.“ Hlavným cieľom projektu je 
poznávanie kultúrneho a prírodného dedičstva 
a budovanie vzťahu k histórii Slovenska. 

Šachový turnaj v Čadci
Deti zo šachového krúžku pod vedením 

vedúcej  Radky Machovčákovej  sa zúčastnili 
šachového turnaja GPX v Čadci. Za snahu 
v zbieraní bodíkov ich vedúca šachového 
krúžku odmenila sladkosťami. Snahu si 
všimol aj usporiadateľ turnaja, ktorý najlepších 
hráčov z Turzovky ocenil. Hralo sa v dvoch 
skupinách. Turnaj A pre mladších žiakov 
a turnaj B pre dospelých a hráčov s vyššou 
výkonnosťou. 

Najlepší ocenení hráči v turnaji A boli: 
Šimon Kriščák a Klára Čvapková. Celkovo 
najlepšou hráčkou v turnaji B  bola Eliška 
Machovčáková.  Náš najmladší  hráč 
sedem ročný Richard Pápol si domov 
odniesol medailu za statočnosť, bojovnosť 
a v neposlednom rade za pekné partie, ktoré 
viedol so súpermi. Pre Riška to bol jeho prvý 
turnaj. 

Všetkým detičkám patrí veľké gratulujem 
za veľmi pekné partie a bojovnosť, ktorú na 
turnaji ukázali.

 Mgr. Anna Veselková,                                                                  
riaditeľka CVČ Turzovka

v zozname národných kultúrnych pamiatok 
Slovenska. V priestoroch Strečianskeho 
hradu sa nachádzajú expozície Považského 
múzea v Žiline. Tento výlet bol už tretí 
v poradí, v septembri sme s deťmi navštívili 
už Oravský hrad. Oravský hrad je jedným 
z najkrajších hradov na Slovensku. Bol 
vybudovaný ako „orlie hniezdo“ na skale 
nad riekou Orava tu sídli múzeum, kde 
je nainštalovaná archeologická expozícia. 
Na dolných poschodiach je umiestnená 
prírodovedná expozícia. V mesiaci október 
sme si priblížili aj Bojnický zámok ktorý 
patrí k najnavštevovanejším a najkrajším 
zámkom na Slovensku, ale aj v Európe. Tento 
zámok bol postavený v 11.storočí. Typické 
sú krásne vežičky,  kaplnka a  strmé 
strechy paláca. V súčasnosti sa v zámku 
nachádzajú zbierky umelecko – historického 
múzea. K najväčším pýcham patrí Bojnický 
oltár z polovice 14. storočia. Ako posledný 
nás čakal Trenčiansky hrad, ktorý vznikol 
na mieste staršieho osídlenia, ktoré tu bolo 
od doby bronzovej. V rámci expozície je 
zaujímavá aj Matúšova veža, Delová brána 
či hladomorňa. Najznámejšou atrakciou je 
Studňa lásky a s ňou spojená povesť o Fatime 
a Omarovi. 

Toto všetko sa nám podarilo absolvovať 
vďaka podpore Nadácie Tesco, ktorá nám 
poskytla finančné prostriedky na autobusovú 
dopravu a vstupné na hrady.

Mgr. Anna Veselková,
riaditeľ CVČ Turzovka

V rámci tohto projektu, sme 30.10.2018, 
počas jesenných prázdnin  zorganizovali výlet 
na hrad Strečno a navštívili sme aquapark 
v Dolnom Kubíne. trečiansky hrad je 
zrúcaninou stredovekého hradu a je zapísaný 

Spoznávanie histórie za podpory Nadácie Tesco
Turzovské deti na výlete po Slovensku


